

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. Teléfono, 12.642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 12 de abril de 1929

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LXIII.—NUMERO 11.955

Ministerio del Ejército

Normas para el uso del telégrafo, teléfono y tramitación de asuntos

Para cumplimentar y adoptar en las disposiciones y servicios de este Ministerio y relaciones con las autoridades dependientes del mismo los preceptos de la Real orden circular número 2.327 de la Presidencia del Consejo de Ministros, el Rey (que Dios guarde) ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Por este Ministerio y por las autoridades militares, regionales, provinciales y locales, se limitará el uso del telégrafo y teléfono a los casos de reconocida urgencia y con arreglo a cuanto previene el apartado primero de dicha soberana disposición, se extremará la concisión en la redacción de despachos en cuanto sea compatible con la claridad de la petición, informe u orden que se comunique, suprimiéndose los tratamientos y no solicitando acuse de recibo más que cuando se trate de asunto de importancia o gravedad.

Como consecuencia de esta limitación no se solicitará por telégrafo las autorizaciones para todos aquellos servicios que periódicamente y en fechas ya señaladas hayan de realizarse, pidiéndose por oficio con la necesaria antelación, que se contestará en igual forma. Igualmente dejará de comunicarse por telégrafo a este Ministerio y a las autoridades superiores militares el curso de documentación periódica o el de cualquier dato o estado que con carácter extraordinario se hubiera solicitado, a no ser que en la orden respectiva se hubiera dispuesto lo contrario.

Queda suprimido el uso del telégrafo y teléfono en las peticiones y concesiones de transportes de víveres con carácter y guía militar a los depósitos de los Cuerpos o Cooperativas de consumo. A partir de la publicación de esta Real orden dejará de tramitarse a este Ministerio los partes diarios de transportes de material e incorporación de personal a África, así como las noticias respecto a personal, de dichos territorios, hospitalizados y en uso de licencia en la Península y el de número de camas vacantes en los hospitales, que sólo será comunicado por los jefes de dependencia a las de las secciones o servicios respectivos de este Ministerio.

Como regla general, dejará de usarse el telégrafo o teléfono por las dependencias de este Ministerio y autoridades subordinadas en todos los casos en que entre la iniciación de un asunto y su resolución, puedan transcurrir seis días, sin que el servicio por ello se resienta o se lesione algún interés general o particular. Ese plazo de seis días se prorrogará a diez cuando el asunto afecte a las Islas Baleares y territorio de África, y a quince cuando se refiera a Canarias, si el centro u oficina donde nazca hubiera de conocer la resolución o respuesta. Cuando no sea así, y la marcha y tramitación del mismo sea en una sola dirección, los referidos plazos se reducirán a la mitad.

Con objeto de facilitar el cumplimiento de estos preceptos, las comunicaciones u oficios que requieran pronto o inmediato cumplimiento, serán señaladas en su exterior con el calificativo de «Urgente», tramitándose inmediatamente se reciban, para lo cual, los registros centrales de los organismos y dependencias las pasarán seguidamente de recibidas a las secciones o negociados que hubieran de despacharlas.

Todas las comunicaciones, oficios y Reales órdenes que dimanen de este Ministerio y de los centros u organismos que de él dependen, con las excepciones que más adelante se señalan, se ajustarán en su forma al modelo que se acompaña a la Real orden de la Presidencia del Consejo de Ministros número 2.327, y la redacción de ellas a cuanto señala dicha soberana disposición.

El apartado tercero de la misma será también cumplimentado exactamente,

aprovechándose para la devolución de lo acuses de recibo la remisión de otros documentos a la oficina de procedencia de aquél, siempre que ello pudiera hacerse antes de ocho días.

Dejará de darse a las comunicaciones y Reales órdenes la forma que señala el formulario, en los casos siguientes:

a) Cuando su extensión no lo consienta o se remitan con él estados, documentos y expedientes.

b) Cuantas comunicaciones se dirijan al Consejo de Estado, Tribunal Supremo de Justicia, Consejo Supremo de Ejército y Marina y Tribunal Supremo de Hacienda pública.

c) Las Reales órdenes, traslados de las mismas y escritos que resuelvan expedientes o peticiones de generales, jefes, oficiales, clases o individuos de tropa del Ejército, que les conceda modificación en sus devengos, cambio de puesto o antigüedad en su escala, imponga penas, correctivos o apercibimientos, y se refiera a conmutaciones o indultos de los mismos. En relación con lo anterior, se aplicará igual criterio a los traslados de acordadas del Consejo Supremo de Ejército y Marina, sentencias de los Tribunales de justicia y resolución de expedientes e instancias en los que forzadamente haya que exponer los fundamentos de la resolución recaída.

d) Los informes técnicos sobre armas, municiones, material de cualquiera clase, obras y construcciones, inventos, memorias, libros y folletos, si bien los oficios de remisión de los mismos podrán ajustarse al formulario.

e) Todos los escritos por los que se resuelva concurso, subasta o gestión directa para adquisición a particulares de armamento, municiones, material de todas clases, víveres y prendas de vestuario y equipo, así como ejecución de obras.

f) Cuantos se dirijan a súbditos o Gobiernos extranjeros, ya directamente o por mediación de los representantes diplomáticos o cónsules.

CASA REAL

Ayer, y acompañado por el mayor-domo mayor de Palacio, duque de Miranda, marchó en automóvil a Andalucía Su Majestad el Rey.

El viaje, proyectado hace días por el Soberano, se realiza, por deseo expreso suyo, de riguroso incógnito.

La finalidad de la excursión es visitar el pantano de la Jándula, situado en las proximidades de Andújar.

Su Majestad, después de haber almorzado en el camino, a cuyo efecto salió a primera hora un automóvil-cantina, llegó al término de su viaje alrededor de las cinco de la tarde.

El ministro de Fomento, para recibir y acompañar al Monarca en su visita, marchó a Andújar, en automóvil a las diez de la mañana.

Su Majestad proyectaba alojarse en la casa de los ingenieros encargados del pantano, para efectuar mañana la visita y emprender el regreso a la corte hoy al finalizar la tarde.

Los condes de Zamoysky han marchado de Madrid en automóvil continuando su viaje por España.

Sus Altezas se dirigen a Lequeitio, para despedirse de la ex Emperatriz Zita y de sus hijos.

Después de visitar algunas otras poblaciones, marcharán a París, para proseguir desde allí su viaje a Polonia.

Su Alteza la Infanta doña Beatriz estuvo ayer en el Hospital de la Cruz Roja de San José y Santa Adela.

Sus Altezas las Infantas doña Beatriz y doña María Cristina visitarán hoy, a las once de la mañana, la Exposición de cuadros del ilustre pintor valenciano don Enrique Igual Ruiz.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

Se cree que hoy saldrán Jiménez e Iglesias

BUENOS AIRES.— El embajador de España acreditado cerca del Gobierno argentino, don Ramiro de Maeztu, ha anunciado esta mañana que los capitanes aviadores españoles Jiménez e Iglesias han decidido aplazar su salida con dirección a Santiago de Chile, con objeto de poderse tomar un merecido descanso después de los muchos agasajos de que han sido objeto por parte de las autoridades y particulares de Buenos Aires. Esta, y no otra, ha sido la causa de que Jiménez e Iglesias no hayan salido hasta la fecha, en contra de las noticias que con anterioridad circularon.

Aunque todavía no puede darse la noticia con absoluta seguridad, es muy posible que mañana viernes el avión «Jesús del Gran Poder» abandone el aeródromo honarense de El Palomar con destino a Santiago de Chile.

EL AVION, PREPARADO

BUENOS AIRES.— Los capitanes Jiménez e Iglesias tienen todo dispuesto para la salida del «Jesús del Gran Poder». Sólo esperan los informes meteorológicos de la cordillera de los Andes.

AUDIENCIA DE IRIGOYEN

A las cuatro y media de esta tarde los capitanes Jiménez e Iglesias, acompañados por el embajador español, señor Maeztu, y el teniente Manni, fueron recibidos en audiencia especial por el Presidente de la República, señor Irigoyen.

Este les felicitó con estas palabras: «Después de ese vuelo espléndido, pensé encontrarme con dos fornidos capitanes de mar; en cambio, veo que tienen ustedes el aspecto juvenil de dos grumetes.»

El resto de la conversación que mantuvieron los pilotos del «Jesús del Gran Poder» con el presidente fué muy afectuoso. El embajador Sr. Maeztu agradeció al señor Irigoyen, en nombre de Jiménez e Iglesias, las delicadas atenciones del Presidente de la República.

El Consejo de la Sociedad de Naciones

LA PROXIMA REUNION EN MADRID

Como es sabido, en la última sesión que tuvo en Ginebra el Consejo oeramente de la Sociedad de Naciones, se tomó, por unanimidad, y a propuesta de nuestro representante, señor Quiñones de León, el acuerdo de celebrar en Madrid la reunión siguiente:

El Consejo por el pacto está autorizado para ello, y en distintas ocasiones usó de la autorización.

El Gobierno prepara con toda actividad la recepción de los miembros del Consejo, y ha recibido ya la relación de aquéllos.

Asistirán los representantes de Alemania, Francia, Inglaterra, Italia, Japón, Cuba, Finlandia, Canadá, Polonia, Chile, Rumania, Persia y Venezuela.

La fecha señalada para la remisión del Consejo es la del 10 del próximo mes de junio; pero cuatro días antes, o sea el 6, se verificará, también en Madrid la reunión de la Comisión de minorías, que forman los señores Chamberlain, Adatcé y Quiñones de León, representantes de Inglaterra, Japón y España. Los dos primeros llegarán a Madrid el día 5.

Desde luego, vendrá el ministro de Relaciones Exteriores de Francia, Monsieur Briand, y posiblemente el de Alemania, señor Stresemann. Si éste no pudiera asistir, lo haría el canciller, señor Müller.

Se prevé que la reunión del Consejo durará una semana.

Este, al salir del despacho presidencial, hizo votos por que el éxito les continúe favoreciendo.

Después los aviadores españoles visitaron el Centro Gallego, donde fueron muy agasajados.

Antes de la cena les fué servido un aperitivo en el Circulo Militar.

LA FIESTA CRIOLLA

En el local de la colonia de vacaciones para menores, enclavado en el barrio de los Mataderos, y con asistencia de numeroso público, compuesto la mayor parte por gente modesta y obreros, el intendente de Buenos Aires, señor Castillo; el embajador de España, señor Maeztu; el Concejo municipal y otras personalidades, se realizaron las exhibiciones criollas con los típicos trajes de gauchos y chino argentinas, en honor de los aviadores españoles capitanes Jiménez e Iglesias.

La última parte de la fiesta consistió en unas pruebas hípicas, en las que ejecutaron los gauchos las llamadas de la «ortija», y de la doma de potros y unos bailes del país. Finalmente, un cantor criollo muy afamado improvisó un homenaje a España muy sentido, que emocionó a los capitanes Jiménez e Iglesias y Maeztu. Este y los aviadores españoles le felicitaron efusivamente. Luego se verificó en el local de la Administración de Mataderos un almuerzo con platos criollos.

Franco y Gallarza en Madrid

Ayer llegaron a Madrid, procedentes de Cádiz, los comandantes Franco y Gallarza y el director de Construcciones Aeronáuticas, señor Ortiz de Echagüe.

Los expresados señores celebraron en la Jefatura de Aeronáutica una larga conferencia con el coronel Kindelán, a quien informaron del estado en que se halla el Dornier dispuesto en Cádiz para realizar el proyectado viaje alrededor del mundo.

También informaron al jefe superior de Aeronáutica del viaje que los comandantes Franco y Gallarza habían realizado a Pisa y de las condiciones del hidroavión allí adquirido.

El Gobierno ha puesto a disposición del Consejo el palacio del Senado, donde tendrán lugar las sesiones, y en el que se realizan algunas obras de adecuación.

Con los miembros del Consejo vendrán el secretario general de la Sociedad de Naciones, Mr. Drummond; varios jefes de secciones, entre ellos el de minorías, señor Aguirre de Cárcer, y el personal auxiliar.

Los representantes extranjeros harán el viaje, desde la frontera, en un tren especial, y el Gobierno organizará diversos actos en honor de los ilustres huéspedes, si bien el programa no está ultimado aún.

Con el ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra vendrá su esposa, lady Chamberlain.

El viaje del «Elcano»

LA HABANA.— Los marinos del buque-escuela español, «Juan Sebastián Elcano», que, como ayer comunicamos, ha llegado a este puerto, son objeto de constantes agasajos por parte de las autoridades y de la población, que les tributaron un caluroso recibimiento.

El «Juan Sebastián Elcano» permanecerá en aguas de La Habana hasta el próximo día 21 del corriente, fecha en que llevará anclas con destino a Nueva York, al mando de su comandante, don Manuel de Mendivil.

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

Información de Marina

Nombramientos

Han sido nombrados: Profesor de los alféreces de fragata alumnos embarcados en el crucero «Blas de Lezo», el capitán de corbeta D. Francisco Moreno Guerra y Fernández, en relevo del teniente de navío D. Ceferino Portal y Villamil, que fué nombrado para el indicado cargo por Real orden de 15 del corriente.

Ayudante personal del contralmirante D. Adolfo Suanes y Carpegna, el comandante de Infantería de Marina D. Manuel García de Paadín y Arnáiz.

El capitán de corbeta D. Bernardo Navarro y Capdevila, comandante del buque carbonero «Contramaestre Casado», en sustitución del jefe de igual empleo D. Luis Felipe Lazaga y Baralt, a quien se concede licencia por enfermo.

Ingenieros-artilleros

Se ha dispuesto que los ingenieros auxiliares del Cuerpo de Ingenieros Artilleros de la Armada que a continuación se relacionan cesen en las prácticas que venían efectuando y pasen a ocupar los destinos que se indican:

D. José María Otero Navascués, profesor de la Academia del Cuerpo; D. Amadeo Sánchez Raza, auxiliar de la Inspección de Bilbao; D. Fernando Gómez-Fallete Mezquita, auxiliar de la Junta facultativa de Artillería; D. Joaquín Estevan Ciriquian, auxiliar de la Inspección de Oviedo; D. Félix Bordes Martín, auxiliar de la Comisión inspectora del Arsenal de La Carraca; D. Alvaro González Ubieta, auxiliar de la Inspección de Reinosa; D. Luis F. Pilon Alarcón, auxiliar del Laboratorio químico del Arsenal de Cartagena; D. Casimiro Jádenes Junco, auxiliar del Laboratorio químico del Arsenal de Ferrol; D. Andrés Galán Vázquez, auxiliar del ramo de Artillería del Arsenal de La Carraca, y D. Luis Carramolino Barreda, auxiliar del ramo de Artillería del Arsenal de La Carraca.

Telegramas de provincias

La visita del capitán general

SEGOVIA.—El capitán general de la región, D. Federico Berenguer, visitó la Academia de Artillería, otros centros militares de esta capital y revistó el batallón de Fuerteventura, en La Granja.

Las autoridades locales invitaron, por la tarde, a un té al general Berenguer, que se sirvió en el salón de gala del Ayuntamiento.

Ejercicios de tiro

VIGO.—Prosigue la escuadra española sus maniobras en estas rías. El acorazado «Jaime I» hizo ejercicios de tiro en el polígono Janer, tirando con cañones de 101,6 milímetros y con blanco de 40 metros de superficie, y a una distancia de 4.500 metros, y en la segunda parte del ejercicio, con cañones de 30,5 centímetros, en blanco de 128 metros, a una distancia de 8.000 metros.

El resultado de estos ejercicios fué satisfactorio, y demostró las cualidades de los apuntadores y telemetristas. El mismo ejercicio efectuará el acorazado «Alfonso XIII», uno de estos días.

Los marinos del crucero «Almirante Cervera», que hace preparativos para ir a Cuba con motivo de la toma de posesión del general Machado, saltarán a tierra para realizar instrucción y maniobra.

Chocan dos mercancías

BADAJOS.—Comunican de Zafrá que han chocado en aquella estación dos trenes de mercancías: uno que hacía maniobras y otro que entraba en agujas.

Resultaron un herido grave y cinco lesionados. A consecuencia del choque, descarrilaron tres vagones, que interceptaron la vía. Esta quedó expedita dos horas después. El Juzgado instruye diligencias.

LOS DISTURBIOS ESCOLARES

Un escrito de los catedráticos

Un grupo de catedráticos ha redactado un documento del cual se dió cuenta al jefe del Gobierno con la carta siguiente:

«Excmo. Sr. D. Miguel Primo de Rivera, presidente del Consejo de ministros.

Muy señor mío: Por encargo y designación de un importante grupo de compañeros universitarios, pongo en conocimiento de su autoridad el adjunto documento, que, sin dirigirlo al Gobierno, hemos suscrito con el designio de consignar públicamente nuestra honrada convicción acerca del problema planteado por la decretada clausura de la Universidad de Madrid y los hechos que determinaron, a juicio del Gobierno, tan excepcional medida.

Es aspiración de todos que aquella nuestra declaración tenga la publicidad que han obtenido otras opiniones.

Y por ello, asumiendo personalmente la gestión, así como la responsabilidad a que hubiera lugar en términos de arbitrio disciplinario, ya que no por méritos de infracción de ley, solicito la autorización correspondiente para que la censura de la Prensa no impida la inserción del documento y firmas que lo acreditan en los periódicos diarios.

Con el debido respeto, s. s. s., q. b. s. m., F. Sánchez Román.»

El general Primo de Rivera ha con testado con esta otra:

«Señor D. Felipe Sánchez Román

Muy señor mío: Me contraría no poder acceder a su deseo de que ordene a la Oficina de Información y Censura de Prensa facilite la publicación del documento que a su carta del 4 acompaña, ya por ella intervenido, a mi juicio, con acierto, pues no es éste el momento de enjuiciar libremente asuntos en que la pasión empieza a ceder, con riesgo de encenderla nuevamente.

Ustedes tienen su punto de vista, y el Gobierno el suyo, que no debe abandonar, y la opinión nos juzgará a todos.

Si usted, que se excede de temeroso al dar a entender que le puede alcanzar responsabilidad disciplinaria alguna por representar a sus cofirmantes, en la entrega del escrito, quiere que se hagan públicas las cartas de remisión y esta mi respuesta, yo no tengo inconveniente a ello, pero a más no puedo acceder por ahora, ya que, como dejo dicho, he de tener en cuenta otras consideraciones.

Con la debida cortesía, su seguro servidor, q. s. m. e., Miguel Primo de Rivera.»

NECROLÓGICA

Se ha verificado el entierro de la señora doña Carlota de Olavarría, viuda de Sánchez-Noe e hija de nuestro querido amigo del conde D. Eugenio de Olavarría, al cual, como a la demás familia, acompañamos en su intenso dolor.

DE TOROS

La novillada de ayer

Con una entrada regular y una tarde desapacible por el viento se celebró la novillada.

Los toros de G. González, en general, fueron mansos; el único bravo fué el lidiado en tercer lugar, el que se partió una mano en un recorte; el bicho fué de vuelta a los corrales.

Rafael Moreno.—Este diestro valen ciano, al que había muchos deseos de verlo en su segunda actuación tuvo una buena tarde. Toreó con el capote muy bien a sus dos toros, haciendo quites superiores, por lo que el muchacho escuchó muchas y justas ovaciones.

En su primero, que no se prestaba a hacer faena por sus malas condiciones; el diestro realizó una faena confiada, estando bien con el estoque. (Muchas palmas).

En el cuarto, que era un manso de solemnidad, al ejecutar un pase natural fué cogido, sufriendo un varetazo.

Revertito.—Mató bien su primer toro, por lo que fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

En el cuarto, que mató en sustitución de Rafael Moreno estuvo francamente mal, por lo que escuchó muestras de desagrado.

En el quinto demostró voluntad y el público le otorgó algunas palmas.

Toreando de capa y con la muleta, completamente borrado.

Cantimplas.—Estuvo muy adornado en su primero y con el capote en sus dos novillos, a los que banderilleó con suma facilidad.

En el único toro que despachó, o sea en el sexto, se hizo aplaudir, aunque con el estoque pinchó varias veces y casi todas en los blandos.

En resumen, los tres muchachos agradaron a la afición.

Política alemana

BERLIN.—El canceller Muller ha conferenciado con el presidente Hindenburg, proponiendo a éste el nombramiento de Von Guérard, de Wirth y de Stegervald para ocupar carteras en el Gobierno. Mañana probablemente serán firmados esos nombramientos y parece que el actual ministro de Justicia, Koch (demócrata), será sustituido por Von Guérard.

Wirth ocupará la cartera de Territorios ocupados von Guérard la de Justicia y Stegervald la de Comunicaciones.

La crisis estaba resuelta desde que el partido popular alemán se declaró de acuerdo con la proposición del Gobierno de Imperio.

El Reichstag se reunirá el lunes 22 de abril.

Los demócratas y los populares bávaros han aprobado también la proposición gubernamental.

Nota oficiosa

Acerca de un intento de alarma y del arresto del Sr. Valle Inclán

Ayer fué facilitada a la Prensa la nota que sigue:

«Ayer tarde se intentó provocar una alarma en el Palacio de la Música, no lo grandóse el propósito merced a la oportuna intervención de la Policía y decidida actitud del público. Fueron detenidos los tres estudiantes que formaban el grupo iniciador del alboroto, en combinación con otros dos o tres grupos de igual número situados en distintas localidades. Ofrecieron extraordinaria resistencia a los agentes, cuyas ropas destrozaron en lucha a brazo partido, teniendo éstos al fin que defenderlos de la furia popular, que pretendía lincharlos.

Como el arresto ha sido claro y rápido, el procedimiento y los reos pasarán al Juzgado.

La actitud del público de franca protesta, ratificada en las posteriores declaraciones ante el comisario correspondiente, no dejan duda a la clasificación del delito.

También ha dado lugar el eximio escritor y extravagante ciudadano señor Valle Inclán a la determinación de su arresto, porque al negarse a satisfacer la multa de doscientas cincuenta pesetas que le había sido impuesta por infracciones gubernativas, con el ánimo de evitar las privaciones de libertad, ha proferido contra la autoridad tales insultos, y contra todo el orden social establecido ataques tan demoleedores, que se ha hecho imposible eximirle de sanción, como era el propósito. En estos lamentables incidentes no pueden soslayar las autoridades su intervención, pues hacerlo así conduciría a que, alentada la audacia por la impunidad, el vecindario viviría en continuo sobresalto y no encontraría tranquilidad ni en sus ratos de solaz y esparcimiento. De esperar es que las oportunas sanciones aplicadas, serenamente, sin pasión, pero con constancia, harán eliminar pronto del cuerpo social estos brotes de virus revolucionario, que aun almacena, como consecuencia de la agitación de los pasados días, sin que en España se haga preciso acudir a recursos que en otros países se emplean para la corrección de esta clase de faltas, ya que entre nosotros el castigo corporal repugna a los sentimientos nacionales, por lo que le han proserito por completo las autoridades.»

J. GARCIA
Sastre de señoras,
hechuras 35 pesetas
Paseo de Carretal, 19 y 21, 3.ª Izquierda
(Hay otros)

Los cadáveres de los aviadores
Caula y Tauler

DETALLES DEL TRASLADO DE LOS RESTOS

MELILLA.—El traslado de los restos desde el hospital de Orán se hizo en dos féretros, conducidos por una lujosa carroza fúnebre, tirada por ocho caballos. Detrás marchaban dos furgones conduciendo numerosas coronas enviadas por la colonia española y entidades francesas. Presidían el duelo las autoridades francesas, el cónsul de España, los aviadores españoles comandantes Burguete y Rubio, capitanes Puente y González Gil y teniente Puente; representaciones de la Casa de España y Cámara de Comercio española. También asistió la tripulación del vapor «Antonio Lázaro», que retrasó su salida con este objeto. El acto resultó de gran emoción.

Con igual solemnidad se verificó el traslado de los restos al crucero «Extremadura». Al zarpar éste, volaron sobre el buque varios aparatos, dando le escolta durante algunas horas, y después siguieron hasta Melilla, donde llegaron en las primeras horas de la noche. En Orán quedó el jefe de la escuadra aérea de Marruecos, señor Fernández Mulero, que vendrá mañana a Melilla en un «hidro».

Se ha señalado la hora de las cuatro y media de la tarde de mañana para el desembarco de los restos en el muelle de Melilla. Desde el muelle hasta el cementerio de la Purísima Concepción les darán guardia de honor cien soldados de Aviación, mandados por el capitán piloto Rodríguez Compán. Rendirá honores una compañía del regimiento de Melilla, que seguirá a la fúnebre comitiva hasta el cementerio.

La Reina de Rumania en Andalucía

LA ESTANCIA EN CADIZ

CADIZ.—Llegaron la Reina de Rumania y la Princesa Ileana, acompañadas de los Infantes doña Beatriz y don Alfonso de Orleans; sus hijos los Príncipes Ataulfo y Alfonso; el Príncipe Biviesco, con su esposa; el ministro de Rumania en Madrid y el ayudante y la dama de honor de la Reina.

El alcalde, en nombre de la ciudad, dió la bienvenida a las Reales personas que marcharon al palacio de Bellas Artes, donde está instalado el Museo de Pinturas, cuyas dependencias recorrieron, firmando en el álbum. Visitaron luego el monumento a las Cortes, y después de pasear por la Alameda de Apodaca y el Parque llegaron a la iglesia de los Capuchinos, donde admiraron los cuadros de Murillo «San Francisco de Asís» y «Los desposorios de «Santa Catalina».

Desde allí marcharon a la catedral, y luego al Ayuntamiento, donde se sirvió un te, ofrecido por el alcalde.

Los visitantes quedaron muy complacidos de su estancia en Cádiz, y luego de agradecer al alcalde las atenciones dispensadas, marcharon, a las seis y media, para Sanlúcar. La Reina y demás autoridades fueron obsequiadas con ramos de flores.

Marruecos

COMUNICACION RADIOTELEGRÁFICA ENTRE BASILE Y MADRID

Ha sido facilitada la siguiente nota: «En el día de hoy ha quedado abierta la comunicación radiotelegráfica entre Basile (isla de Fernando Póo), Madrid y viceversa, pudiéndose expedir telegramas desde toda España con destino a aquel lugar de nuestras posesiones.»

NOTICIAS DE MELILLA

MELILLA.—Procedentes de Málaga y Almería llegaron dos expediciones de reclutas.

Marchó a la circunscripción del Rif la octava bandera del Tercio, que manda el comandante Carvajal.

Ha llegado el botánico D. Pío Font, jefe de los servicios farmacéuticos de la circunscripción del Rif, que trae el encargo de 15 Museos y Universidades

extranjeras de hacer estudios de botánica en Marruecos. Le acompañan el catedrático de Ciencias naturales don Rafael Candel y algunos alumnos del bachillerato universitario.

El Sr. Font ha efectuado excursiones a distintos lugares de esta circunscripción, coleccionando interesantes ejemplares de plantas.

ENTREGA DE UNA MEDALLA DE ORO A LA VIUDA DEL GENERAL JORDANA

MELILLA.—Los Centros hispanomarroquíes trataban de dar solemnidad extraordinaria a la entrega de la medalla de oro a la viuda del general Jordana; pero, ante la oposición de dicha señora, que no ha querido romper el voluntario compromiso que se impuso cuando la muerte de su esposo, el acto se limitó a la entrega con carácter particular, realizada por el señor Corbella

La Conferencia del desarme naval

EL CRITERIO ALEMÁN ACERCA DEL DESARME

GINEBRA.—Mañana partirá de Londres para Ginebra la Delegación de la Gran Bretaña en la Comisión preparatoria de la Conferencia del desarme naval, que preside lord Curzon.

Ginebra.—El jefe de Delegación alemana en la Comisión preparatoria de la Conferencia del desarme, señor conde de Bernsdorf, ha entregado al presidente de la misma, señor Loudon, una extensa Memoria, que, con el título de «Merced observaciones y comentarios», constituye una amplia exposición de la tesis alemana sobre el conjunto del problema del desarme.

En este documento se fija de nuevo el criterio de su Gobierno en lo que se refiere a las cuestiones más importantes que quedaron pendientes ante la referida Comisión, y más particularmente acerca de los siguientes puntos: Reservas instruidas, materiales almacenados, limitación de los presupuestos militares y control de los armamentos.

Circula el rumor de que el delegado turco que ha de representarla su Gobierno en la Comisión del Desarme presentará determinadas proposiciones que parece constituirán una novedad.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 12
Exterior 4 por 100: F.....	75,25
id. id. : E.	75,25
id. id. G. y H.	75,40
Amortizable 4 por 100: E. ...	87,00
id. 5 por 100 1927 (s. imp.) F	102,75
id. id. (c. imp.) F	88,95
Deuda ferroviaria: A.	101,75
id. id. : B.	101,75
id. id. : C.	101,75
Bonos del Tesoro: A.
Ayuntamiento Madrid 1868...	92,75
id. id. Exprs. Interior 1899...	00,00
id. id. id. 1909...	00,00
id. id. D. y Obras.	00,00
id. id. Ensanche.	00,00
id. id. id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	00,00
id. id. id. 1918.	00,00
Cédulas Banco Hip.º 4 por 100	93,50
id. id. id. 5 por 100	99,80
id. id. id. 6 por 100	110,50
Acciones Banco de España ...	589,00
id. id. Hipotecario ...	00,00
id. id. E. de Crédito.	438,00
id. id. Hisp.º Amer.º	000,00
Tabacos.	238,50
Fénix.	000,00
Ferrocarriles Andaluces.	591,75
id. id. M. Z. A.	591,75
Metro.	175,00
Ferrocarril Norte de España.	633,00
Azucareras preferentes.	00,00
id. id. ordinarias.	68,00
Peñarroya.	102,50
Interior 4 por 100. F.	00,00
id. id. Nuevas Río Plata.	00,00
Moneda extranjera	
Francos.	25,95
id. Suizos.	127,50
id. Belgas.	92,50
Liras.	34,80
Libras.	32,19
Dólares.	6,625
id. Cable.	00,00
Marcos oro.	1,58

AREVALO Y ABARCA
Los mejores sastres
Quien se vista una vez en esta sastrería se olvida de todos los sastres.
Carmen, 25

DEBATE INTERESANTE
Puerto Rico y España

SAN JUAN DE PUERTO RICO.—En el interesante y animado debate que sostienen los universitarios de Yale con los de Puerto Rico acerca de las ventajas que reportaría el panamericanismo en el desarrollo futuro de los países hispanoamericanos, los representantes de Yale sostienen la tesis afirmativa, oponiendo los de Puerto Rico una sólida argumentación para rebatir aquellas afirmaciones y desarrollando con cáñido entusiasmo el tema de la superioridad del panhispanismo sobre el panamericanismo. En la última sesión, que se celebrará se formularán las conclusiones de este interesante debate, el que tan halagüeñas opiniones se han manifestado por los portorriqueños para la madre patria España.

HA TRIUNFADO ESPAÑA

SAN JUAN DE PUERTO RICO.— En el debate sostenido durante estos últimos días entre los representantes de la Universidad norteamericana de Yale y los universitarios de Puerto Rico, discutiendo las ventajas en el desarrollo futuro de los países hispanoamericanos de la doctrina panamericana o panhispanica, ha triunfado la tesis defendida por los portorriqueños en pro del panhispanismo.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

Telegramas del extranjero

La boda de la Princesa Giovanna con el Rey de Bulgaria

ROMA.—Se afirma en los círculos afechos al Vaticano que el Papa se presentaba propicio a una concesión en favor de la Princesa Giovanna y del Rey Boris de Bulgaria, autorizando su matrimonio y permitiendo que el Príncipe heredero fuese educado en el seno de la religión griega ortodoxa, y las demás hijas en la religión católica; pero que la Princesa deseaba que todas sus hijas fuesen católicas, habiendo sido ésta, y no otra, la causa de la suspensión de las gestiones que venían realizándose para llevar a feliz término el proyecto de casamiento.

Choque entre ultranacionalistas y socialistas

VIENA.—En Liesing, localidad próxima a Viena, se produjeron serios tumultos.

Los socialistas nacionales y miembros de la Reimwehr, habían organizado, por la noche, una reunión, que debía celebrarse en una gran cervecería, y para la cual no se había solicitado autorización de las autoridades.

Un numeroso grupo de obreros se propuso impedir la reunión, entabándose, con este motivo, una batalla general, que tuvo su epílogo dentro de la cervecería.

Durante la lucha hubo catorce heridos, en su mayoría de gravedad.

El monumento a Colón, según su autora

PARIS.—«Nuestro deseo—ha dicho la escultora norteamericana miss Whitney, autora del monumento a Colón en Palos, que anoche marchó a nuestro país para dirigirse directamente a Moguer—es que esta evocación colombina tenga para España el mismo significado que la estatua de la Libertad tiene para Norteamérica. A la inauguración, que se celebrará el próximo día 21, asistirá el crucero norteamericano «Raleigh» y varias unidades de guerra españolas.»

«La altura del monumento, cuyo pedestal solamente alcanza 44 pies (trece metros) lo hará visible desde alta mar a muchas millas de la costa. Como yo disiento de cuantos no ven en el descubridor sino una aventurero intrépido y tenaz, y creo más bien que fué un cruzado inflamado por el celo religioso, he plasmado su imagen abrazado a la Cruz, en términos que el navegante que se acerque a Palos no podrá hasta que entre en la bahía discernir otra visión que la forma gloriosa del madero cristiano.»

Homenaje de los heridos de Africa a S. M. la Reina Doña María Cristina

Un grupo de heridos de la guerra ha tenido la idea simpática que se contiene en la siguiente circular:

«El dolor grande en que ha sumido a la nación entera la muerte de Su Majestad la Reina Doña María Cristina (q. e. p. d.), modelo de Reinas, de madres y de virtudes, nos afecta de manera más íntima y directa a cuantos en el cumplimiento del deber tuvimos el honor de derramar nuestra sangre por la patria en los campos africanos. Dominada tan augusta dama por sus sentimientos maternales y bondadoso corazón, no dudó en descender de su elevado trono hasta el fecho del herido en la guerra para prodigarle cuidados y cariños que aliviaran su dolor; cuidados y cariños que nos hacían revivir los que en la infancia y en trances dolorosos habíamos recibido de nuestras madres; porque la Reina madre, con los heridos, dejó de ser Reina para ser madre solamente.

Interpretando el sentir de todos los heridos de Africa, y queriendo tributar el último testimonio de admiración, cariño y respeto a la augusta Soberana, los residentes en Madrid solicitamos y nos fué concedido, el honor de hacer guardia al cadáver de Su Majestad desde que fué colocado en la capilla ardiente hasta dejarlo depositado en su última morada, en el Monasterio del El Escorial. Pero no juzgamos esto bastante; tenemos la seguridad de que cuantos heridos se encuentren ausentes de Madrid, hayan o no disfrutado de los cuidados que en vida prodigó Su Majestad, a los que tuvieron la suerte de recibir curación en los hospitales en que directamente ejercía su benévola acción han sentido el dolor de no poder acompañar hasta su última morada a la augusta dama que expresaba su cariño y desvelos por los heridos; al decir «mi vida está dedicada a mis nietos y a los heridos de Africa».

Si quemo será el reconocimiento de los heridos de Africa a la Reina Doña Cristina (q. e. p. d.), y su adhesión inquebrantable a la Monarquía, justo es que eternamente figure en su tumba nuestro recuerdo, consistente en una corona de bronce y en el centro la medalla de Sufrijimientos por la Patria y en el pasador la inscripción «Los heridos de Africa a Su Majestad la Reina Doña María Cristina», y que Su Majestad el Rey (que Dios guarde), conserve el testimonio del profundo dolor que la muerte de su augusta madre nos ha producido. Y con objeto de llevar a cabo la idea que patrocinamos el excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, marqués de Estella, como el herido más caracterizado, se ha constituido esta Comisión organizadora en el Cuartel de Inválidos, quedando abierta suscripción, cuya cuota mínima es de diez pesetas, y a la que pueden contribuir cuantos heridos de Africa lo deseen, en la seguridad de que habrán llorado la desgracia que aflige a España, no sólo aquellos que directamente recibieron su maternal protección, sino todos, pues para todos tuvo lágrimas su magnánimo corazón. Las cantidades recaudadas (con rela-

ción de los donantes), pueden ser retribuidas por abonar o giro postal al capitán del Cuerpo de Inválidos Militares, don Julio Anrich Rodríguez Navarro, secretario de la Comisión organizadora, Cuartel de Inválidos, Cruzada, num. 3, Madrid, hasta el 20 del actual.

En su día se gestionará el que pueda concurrir el mayor número de heridos a tributar este homenaje póstumo.

Anticipándole las gracias y rogándole que con la premura posible nos comunique el resultado de su gestión, les saludan atentamente y quedan a sus órdenes.

Por la comisión, el secretario, *Julio Anrich.*»

Los pequeños accionistas

Con este título ha publicado la «Revista de Crédito» un documentado artículo firmado por don Antonio Gómez Izquierdo, abogado de Madrid.

En él se estudia la interesante cuestión de si en las Sociedades Anónimas cada acción debe tener un voto, o si, por el contrario, para tener derecho a votar en las Juntas generales es necesario poseer mayor número de acciones.

El señor Gómez Izquierdo, en el citado trabajo examina la situación de hecho en España donde la inmensa mayoría de los Estatutos de las Sociedades Anónimas limitan el derecho de votar con la exigencia de poseer un número mínimo de acciones (10 a 50).

Estudia después brevemente el contenido de las leyes españolas y extranjeras; indica sucintamente las opiniones de tratadistas nacionales y extranjeros para concluir, luego de razonado alegato, pronunciándose a favor del principio: «Cada acción un voto».

La Asociación de Tenedores de Valores Mobiliarios conforme con la ideología del trabajo aludido, ha tomado el acuerdo de dirigirse a los Poderes públicos y a las Sociedades Anónimas de España, en súplica de que aquéllos reformen la legislación y éstas, en lo necesario, sus Estatutos, hasta conseguir que sea una realidad el derecho de todo accionista a tomar parte en las votaciones de la Sociedad, cuyas acciones posea, cualquiera que sea el número de éstas.

La Asociación de Tenedores de Valores Mobiliarios ha comenzado a cumplir esos acuerdos laborando así en pro de los intereses de sus asociados y de los poseedores de dichos valores en general, dentro de una esfera de seriedad digna de aplauso.

Telegramas de última hora

El general Sanjurjo

ZARAGOZA.—El general Sanjurjo visitó el cuartel de la Benemérita acompañado del coronel del Tercio, señor Paláu, y del teniente coronel Sr. Villena.

Las fuerzas, formadas en el patio, fueron revistadas por el general Sanjurjo.

Después recorrió las dependencias, viendo que la instalación de los servicios y las habitaciones no reúnen grandes condiciones.

Parece ser que se trata de construir otro cuartel.

Seguidamente, acompañado del alcalde, señor Allué Salvador, recorrió las afueras de la población.

El general Sanjurjo está recibiendo grandes muestras de simpatías.

ZARAGOZA.—Durante una excursión

con el alcalde, el general Sanjurjo celebró con él un cambio de impresiones acerca de la construcción de un nuevo cuartel para la Guardia civil, que responde a las exigencias modernas modernas de Zaragoza.

Después, el general Sanjurjo asistió al teatro Principal, ocupando el palco del Ayuntamiento.

Esta noche, varios amigos le obsequiaron con una comida típica en la Posada de las Almas.

Exposición Internacional Canina

La Real Sociedad Central de Fomento de las Razas Caninas en España celebrará su XVII Exposición internacional en los primeros días de mayo próximo.

El certamen, que con la debida autorización del Ayuntamiento de esta capital será emplazado en la Zona de Reinos del Parque de Madred, resultará seguramente un gran acontecimiento en su clase, no sólo por el prestigio y autoridad de la colectividad organizadora, sino también por el número y calidad de los ejemplares, que, según noticias, tomarán parte en él.

La inscripción para el concurso deberá hacerse de cuatro a ocho de la tarde en las oficinas de la Sociedad organizadora, Los Madrazo, 18, Madrid, desde el 1 al 20 de abril, días festivos inclusive.

Los teléfonos de los teatros y cines

TEATROS

- Teatro Alkazar, Alcalá, 20: 12.252.
- Teatro Apolo, Alcalá, 49: 15.686.
- Teatro Centro, Atocha, 12: 15044.
- Teatro Cervantes, Corredera Baja, número 41: 12114.
- Teatro Real, Delegación Regia: 11727.
- Idem, delegado regio: 14028.
- Idem, Oficina Técnica. Construcción escuelas: 10832.
- Teatro Infanta Beatriz, Claudio Coello, 45: 53108.
- Teatro Circo Price, plaza del Rey: teléfono 12157.
- Teatro Comedia, Príncipe, 14: 14931.
- Teatro Cómico, Mariana Pineda, número 10: 10525.
- Teatro Chueca, paseo del Cisne: 33277.
- Teatro Eslava, pasadizo de San Ginés: 14032.
- Teatro Fontalba, avenida de Pi y Margall, 6: 14419.
- Teatro Fuencarral, Fuencarral, número 145: 31204.
- Teatro Español, plaza del Príncipe Alfonso: 12121.
- Teatro Infanta Isabel, Barquillo, número 24: 14778.
- Teatro La Latina, plaza de la Cebada, número 1: 13916.
- Teatro Lara, Corredera de San Pablo, número 17: 11631.
- Teatro Martín, Santa Brígida, número 3: 15833.
- Teatro Reina Victoria, carrera de San Jerónimo, 28: 13458.
- Teatro Romea, Carretas, 14: 15532.
- Teatro Royalty, Génova, 6: 34458.

CINES

- Cine del Callao, plaza del Callao: teléfono 50690.
- Cine Ideal, Doctor Cortezo, 2: 11203.
- Cine San Miguel, plaza de San Miguel, 7: 14059.
- Cinema Argüelles, S. A., Marqués de Urquijo, 11 y 13: 33579.
- Cinema España, paseo de San Vicente, 14: 16728.
- Cinema Goya (Empresa del), Goya, número 24: 53217.
- Cinema X, San Bernardo, 59: 16312.
- Proyecciones: Fuencarral, 142: 33946.
- Salón Doré, Santa Isabel, 3: 14027.
- Salón Olimpia, Valencia, 3: 15125.

No se devuelven los originales, aunque se publiquen.

Gacetillas de teatros

INFANTA ISABEL.—Camino de las 200 representaciones, sigue llenando el teatro «El alfiler», que se pone en escena diariamente, tarde y noche.

En breve, estreno de la comedia «Adán y Eva».

REINA VICTORIA.—Tarde y noche, la maravillosa producción, de Jacinto Benavente, «Vidas cruzadas».

Se despacha en contaduría para las funciones de toda la semana.

ROMEA.—Todas las tardes, en popular, a tres pesetas butaca. «Las lloronas». Todas las noches, éxito inmenso de Ceja Gámez y Breñaño en «El antojo». ¡Risa incesante!

Bibliotecas y Museos

HORARIO DE OTONO, INVIERNO Y PRIMAVERA DE 1928-1929

Bibliotecas públicas de Madrid, servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos. Se encuentran abiertas, todos los días laborables, las siguientes:

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20).—De nueve y media de la mañana a cinco y media de la tarde. Los domingos, de diez a una de la mañana.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Real Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 1).—De doce de la mañana a seis de la tarde.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59).—De ocho de la mañana a dos de la tarde. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde. (En obra.)

Real Academia de la Historia (León, 21).—De cuatro a ocho de la tarde.

Biblioteca Popular del Distrito de la Inclusa (Ronda de Toledo, 2).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Facultad de Medicina (Atocha, 104).—De ocho de la mañana a dos de la tarde. Los domingos, de diez a doce de la mañana.

Real Conservatorio de Música y Declamación (Felipe V, 1).—De diez de la mañana a dos de la tarde.

Biblioteca de Filosofía y Letras de Madrid (Toledo, 45).—De ocho y media de la mañana a dos y media de la tarde. Los domingos, de once de la mañana a una de la tarde.

Biblioteca Popular del Distrito de la Latina (Mayor, 85).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2).—De nueve a doce de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13).—De diez de la mañana a cuatro de la tarde. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde. (La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)

Real Academia Española (Felipe IV, 2).—De ocho a doce de la mañana.

Biblioteca Popular del Distrito del Hospicio (San Oropio, 3).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Museo de Ciencias Naturales (paseo del Hipódromo).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Biblioteca Popular del Distrito de Buenavista (Ramón de la Cruz, 60).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Museo de Reproducciones Artísticas (Al-

fonso XII, 58).—De ocho a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde. Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9). De nueve de la mañana a dos de la tarde

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6,30 y a las 10,30, Sin horca ni cuchillo.

COMEDIA.—A las 6,15 y 10,30, ¿Qué tienes en la mirada.

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Los mirasoles.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El alfiler.

ZARZUELA.—A las 10,30, Coplas de ronda (estreno).

CENTRO.—A las 6,30, La viuda alegre. A las 10,45, La alegre juventud.

ESLAVA.—A las 6,30, Nelly. A las 10,15, Las cariñosas y Enseñanza libre.

FONTALBA.—A las 6,30, Los de Aragón y Los claveles. A las 10,30, Las hilanderas y Los claveles.

APOLO.—A las 6, El perro chico, con ferencia García Álvarez, concierto y El pobre Valbuena. A las 10,30, La Gran Vía y Gigantes y cabezudos.

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, ¡Mira qué bonita era...!

REINA VICTORIA.—A las 6,15 y 10,15, Vidas cruzadas.

ALKAZAR.—A las 6,30 y 10,30, El Club de los Chiflados.

FUENCARRAL.—A las 6,30, La trapería y El santo de la Isidra. A las 10,30, La hermosa desconocida.

MARTIN.—A las 6,15, Los faroles y ¡Ris-Ras! A las 10,15, ¡Ris-Ras! y Los guayabitos.

ROMEA.—A las 6,30, Las lloronas A las 10,40, El antojo.

ELDORADO.—A las 6,30 y 10,30, ¡Pare usted la jaca, amigo!

PAVON.—A las 6,30 y 10,30, La copla andaluza.

CIRCO PARISH.—A las 10,30, Compañía de circo.

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4, Chiquito de Gallarta y Villaro II contra Araquistáin y Perea, a pala. Irigoyen y Tacolo contra Mina y Zabaleta, remonte.

Nuevo servicio de coches-camas

Desde el día 8 del actual se ha implantado un servicio trisemanal de Coche-Camas entre Madrid-Granada y viceversa, por vía Baeza, siendo agregado tanto a la ida como a la vuelta entre Madrid y dicho empalme a los trenes expresos Madrid-Algeciras.

Los días de salida de Madrid son los lunes, miércoles y viernes y los días de salida de Granada son los martes, jueves y sábados.

Sindicato de Publicidad, Barblori, 8.

INSTITUTO "ARTUR"

Clases de Derecho, Murcia, Oviedo. Anúntes-Extractos. Exitos anteriores. Convocatorias. Peitos Agrícolas. Mecanografía. Taquigrafía. Teneduría de libros. idiomas, etc.

Internado higiénico

San Bernardo, número 78.

TELEFONO 17.127

Grandes Almacenes Félix Gómez Casa fundada en 1880

CONDE DE ROMANONES, 3 Y 5 MADRID

TELEFONO NUMERO 12.101 APARTADO DE CORREOS 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es, a la vez, el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etc., etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de unif rme para los Institutos de la Guardia y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!

PIDANSE DETALLES A LA CASA

HOTEL

Se vende hotelito con jardín, en Pozuelo de Alarcón, próximo a la Estación, mide 6.000 pies de superficie; consta de cinco habitaciones, cocina y Porche

RAZON: Calle de Vargas, 8, 1.º Sr. SANTIAGO

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— D E —

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianolas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL 8 DE ABRIL DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-México
El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 7 de abril, de Santander el 7, de Gijón el 8 y de Coruña el 9 para Habana y Veracruz.
Próxima salida el día 3 de mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el día 5 de abril, de Aimería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 5 de mayo.

Línea del Mediterráneo a New York-Cuba
El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el día 23 de abril, de Tarragona el 23, de Valencia el 24, de Alicante el 25, de Málaga el 26, de Cádiz el 27 y de Vigo el 29 de abril, para New-York y Habana.
Próxima salida el día 14 de junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia
El vapor «Magallanes» saldrá de Bar-

celona el día 6 de abril, de Valencia el 7, de Málaga el 8, y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 29 de abril, de Valencia el 30, de Málaga el 2 de mayo, de Cádiz el 4, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao Puerto Colombia y Cristóbal.
Próxima salida el 28 de mayo.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de abril, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de mayo.

♦♦♦♦♦

Servicio tipo Gran Hotel, T. S. H., Radiotelefonía, Orquesta, Capilla, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes, en las oficinas de la Compañía, plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de Madrid, Alcalá, 43.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA -- LITOGRAFIA -- RELIEVES -- OBJETOS DE ESCRITORIO -- LIBROS HOJAS MOVIBLES -- ENCUADERNACION -- ARTICULOS DE DIBUJO -- CAJAS PARA DOCUMENTOS -- CARNETS -- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altaes y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAF. CAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24

Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS

INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO

CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS

SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES

ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Astrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Sefield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Enth y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de difurness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 10.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Seydlitz» y «Seydlitz», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON

VICTOR SARASQUETA

EIBAR (GUIPUZCOA)

"PARATODOS"
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibres 12-10-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las plóvoras y cargas de todas las marcas. Caja de nogal. Delantero con resorte Seguro automático. El modelo 217-165 pesetas. Pida usted catalogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar. Será atendido con esmero y prontitud. No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA.

"HISPANIA"
Última novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cerradura dem-blok de acero extra. Trinquete Purley. Llaves encastadas de doble seguro. Seguro automático perfeccionado. Caja de madera selecta. En calibres y grados de chuk a gusto del comprador. Extracciones automáticas. Grabado fino. Hispania B. E. 625 pesetas. No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA.

"EDER"
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Gatillos ocultos. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las plóvoras y cargas. Seguro automático. Delantero con resorte. Caja de nogal. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de chuk y longitud de cañones y medidas de la culata. Eder 214-300 pesetas. La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLI CIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plana cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales.
En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.

"AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores,
Cascos, Reostatos,
Rectificadores

Representante para España:
Euge Runde
(provincia de MADRID)

"SMITH PREMIER" N°60
CAMPEON DE RESISTENCIA

A. PERIQUET Y CIA
LOS CAÑADOS—MADRID

ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS

Academia SERRATE

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intervenientes del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado los del Bachillerato. Magnífico internado. Consultas y correspondencia al Sr. D. TOMAS SERRATE, abogado y jefe de Carrera.

MADRID.—SAN BERNARDO, NUM RO 1, PRINCIPAL.—MADRID